



# "Звёздочка"

Выпуск № 3 Январь – Февраль 2015 – 2016 учебный год

Сегодня в номере:

- ✓ История Рождества
- ✓ День Студента или Татьянин день
- ✓ День Святого Валентина
- ✓ День Защитника Отечества
- ✓ Школьные новости
- ✓ Страничка размышлений
- ✓ А вы знали?
- ✓ Творческая страничка



*Дорогие друзья!*

*Вот и наступила середина самой длинной четверти – третьей. Усталость дает о себе знать, но взбодритесь - ведь на дворе стоит февраль. День становится длиннее, теплее, робко начинает звенеть с крыши первая капель. Медленно просыпается сонная земля, и вместе с ней звонче начинает биться сердце. Наступает время любви – яркой, романтической, воодушевляющей. Ведь это так просто – любить. Любить искренне, по - настоящему, не требуя ничего взамен. Любить голубое небо над головой, припекающее солнышко, пение птиц. Оглянитесь вокруг, подарите свою улыбку, свою любовь каждому, кого сегодня встретите. И вы почувствуете себя счастливыми – ведь любовь – самое прекрасное чувство на свете! А мы в свою очередь постараемся подарить вам частичку своей любви и отличного настроения!*

*Ласточкина Т.И.,  
главный редактор*

## О праздниках...

### История Рождества.



Рождество Христово называют «матерью всех праздников», и это справедливо: ведь с рождением Иисуса Христа — сына Божьего, Спасителя мира — начинается его земная жизнь, ведущая через страдания и смерть к чудесному Воскресению. Значение этой святой ночи трудно переоценить. От нее берет начало весь ход новой истории и само наше летоисчисление.

Уже более двух тысяч лет прошло с тех пор, как в небольшом городке Вифлееме появился на свет Сын Божий. Придя на землю, Он не был встречен почетом. У Него не было ни колыбели, ни даже пристанища — Он родился в пещере и был положен в ясли, куда кладут корм для животных.

Первыми гостями Богомладенца стали простые пастухи, которым Ангел возвестил о Рождестве Христовом, и волхвы (древние мудрецы), шедшие с дарами Царю Мира с востока. Вифлеемская звезда указала им путь в Иерусалим.

Праздник Рождества был установлен в IV веке римским императором Константином, который принял христианство и специальным указом его узаконил. С тех пор христиане благоговейно относятся к святой ночи Рождества Христова. Дома и храмы заранее украшают еловыми ветками, вечная зелень которых издавна считается символом древа жизни. Во всех храмах, в больших и малых церквах, в рождественскую ночь повсеместно совершаются торжественные богослужения. Из всех православных праздников день Рождества — самый «детский», ведь он связан с памятью о пребывании Спасителя нашего во младенческом возрасте. В это время детям уделяется особенное внимание. В день Рождества они находят под елкой подарки, а в период святок в храмах проводятся детские утренники. Канун Рождества — рождественский сочельник. Такое название объясняется тем, что в этот день едят сочиво — постную кашу с овощами. С утра принято убирать в доме, ставить тесто, мыться, а садиться за стол можно только тогда, когда на небе появится первая вечерняя звезда. Колядовать — это значит петь под окнами накануне Рождества песни, которые называются колядками. Тому, кто колядует, всегда кинет в мешок хозяин, или хозяйка, или кто останется дома колбасу, или хлеб, или медный грош, чем кто богат... Колядовщики своими песнопениями желали хозяевам доброго здоровья, богатства, хорошего урожая, хозяйственного благополучия, а те одаривали их в ответ угощением и мелкими деньгами.

*Юные журналисты.*

## О праздниках...

### Татьянин день или День Студента.

Как известно, Татьянин день отмечается 25 января по-новому стилю и 12 числа того же месяца по старому. Так же у этого праздника есть и другое официальное название – День Российского студента.

12 января из года в год праздновался Татьянин день. Именно в этот день 1755 году императрица Елизавета Петровна подписала Указ об учреждении Первого Российского Университета, а также двух гимназий. Как вы могли догадаться, проект этот разработал сам Михаил Васильевич Ломоносов. Однако шествие над ним вёл не менее известный генерал-адъютант Иван Иванович Шувалов. Именно он решил выбрать эту дату для подписания Указа – это был своеобразный подарок в честь именин своей любимой матушке Татьяны Петровны. Тогда же он произнёс известную фразу: «Дарю тебе Университет», по истечению лет ставшей крылатой.

В том же году начались празднования этого торжества. Обычно до обеда люди молились, произносили торжественные речи, а вечером по-настоящему праздновали это событие: с фейерверками, иллюминацией, различными представлениями и, конечно же, вкусными угощениями.

Кстати говоря, именовался как День открытия Университета. Лишь потом, спустя годы, Николай 1 издал Указ, который переименовал его в День Студента или Татьянин день, который до сих пор ежегодно отмечают все.

Наша газета «Звёздочка» поздравляет всех студентов и Татьян с праздником!

*Статью подготовила Удовенко Е., 6 кл.*





## О праздниках...

# День Святого Валентина

Ошибаются те, кто думает, что 14 февраля – это день всех Валентинов.

14 февраля – это международный день любви и романтики. Так уж повелось, что главным символом этого праздника считается сердце или в простонародье «валентинка».

А история праздника уходит своими корнями в III век нашей эры в столичный град Рим. Император Клавдий II издал приказ, который сегодня мы бы назвали «ни-ни», если быть точнее, то «молодые люди, годные для воинской службы, не имели права жениться, так как это неблагоприятно отражалось на общем боевом духе армии». Но любовь – это добро, которое как в любой нормальной сказке обязательно побеждает зло.

И в этот раз она победила. Священник по имени Валентин пошел наперекор императору и продолжал свадебные церемонии для влюбленных, за что и был приговорен к казни и уже посмертно стал Святым.

День Святого Валентина – это католический праздник. Не надо забывать, что христианские традиции имеют свой день влюбленных – 8 июля церковь отмечает день святых Петра и Февронии, которые жили в любви и согласии и умерли в один день. Народное поверье гласит: «кто повенчается в этот день, будет жить долго и счастливо в любви».

Дарить в день святого Валентина, конечно же, нужно валентинки - записки с шуточными стихами и пожеланиями (по традиции, их не подписывают, а почерк стараются изменить: считается, что адресат должен сам догадаться, кто прислал валентинку). Кроме того, подарком может быть любая вещь, имеющая форму сердца (желательно красного цвета): конфеты, диванные подушки, кошельки... Французы дарят друг другу драгоценности.



Материал подготовила Мецерева А., 11 кл.





О праздниках...

## День защитника Отечества

### 23 февраля

Этот праздник олицетворяет собой все то, что женщины ценят в мужчинах: мужество, силу, заботу и ответственность.

**День защитника Отечества** - праздник прежде всего военных. Но вместе с тем это праздник и всех мужчин, тех, кто в любую минуту готов стать в строй, чтобы с оружием в руках защитить своих любимых, своих близких и свою Родину. А так как защита слабых во все времена была занятием для настоящих мужчин, то **День защитника Отечества** давно и прочно ассоциируется в нашем сознании именно как мужской праздник.

Этот праздник, с момента появления в нашем календаре, остается неизменным по своему содержанию и уровню всенародной любви к нему, но одновременно **День защитника Отечества** имеет еще и очень интересную историю. Достаточно сказать, что за время своего существования он несколько раз переименовывался и возник при достаточно интересных обстоятельствах.

Принято было считать, что 23 февраля 1918 года отряды Красной гвардии одержали свои первые победы под Псковом и Нарвой над регулярными войсками кайзеровской Германии. Вот эти первые победы и стали «днем рождения Красной Армии».

С 1946 года праздник стал называться Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота

В 1922 году эта дата была официально объявлена Днем Красной Армии. Позднее 23 февраля ежегодно отмечался в СССР как всенародный праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. После распада Советского Союза дата была переименована в День защитника Отечества.

*Материал подготовили Мещерова А., Гончарук М. 11 кл.*

## **Школьные новости.**

### **«Завтра начинается сегодня»**



29 января 2016 года прошел районный форум добровольцев «Завтра начинается сегодня». На мероприятии ездили наши ученики: Королева О., Мещеров А., Цыганкова Д., Панасенко П.

В течение мероприятия был проведен образовательный блок «Волонтерство», в ходе которого

участники познакомились с базовыми понятиями, целями и видами добровольческой деятельности, подискутировали в группах и составили собственное представление об этом явлении. Следующий блок программы был посвящен интересным действующим волонтерским проектам России и акциям волонтерского корпуса 70-летия Победы. Зарядившись вдохновением, участники отправились за базовыми навыками, помогающими организовать общественно-полезную деятельность на мастер-классы: «Как создать мероприятие?» и «От идеи к делу» (создание социального проекта). В качестве руководства к действию добровольцев познакомили с тремя видами волонтерства: городским, социальным и культурно-историческим. А в конце дня прошел флэш-моб «Горячее сердце».

*Статью подготовила Панасенко П., 10 класс*



## **Школьные новости.**

### **Старт районного военно-патриотического марафона «ВЕЧНЫЙ СЛЕД НА ЗЕМЛЕ».**



29 января в нашей школе стартовал 1 этап районного военно-патриотического марафона среди общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования, посвященный 75-летию начала Великой Отечественной войны «ВЕЧНЫЙ СЛЕД НА ЗЕМЛЕ». Цель марафона: привлечь внимание общества к приоритету духовно — нравственных ценностей и военно-патриотического воспитания.

Со 2 по 5 февраля прошел 2 этап районного военно-патриотического марафона «ВЕЧНЫЙ СЛЕД НА ЗЕМЛЕ» - конкурс детского изобразительного творчества. Цель конкурса: формирование патриотического сознания учащихся, воспитания гордости за свою Родину. Наши учащиеся тоже приняли участие. 2 место за картину «Дети войны» заняла Овчинникова А., ученица 10 класс; 3 место за картину «22 июня» - Ванчин С., 7 класс. Молодцы! Поздравляем!

26 февраля состоялся 3 этап военно-патриотического марафона «ВЕЧНЫЙ СЛЕД НА ЗЕМЛЕ» конкурс чтецов «Этих дней нам позабыть нельзя». Учащиеся могли поучаствовать в следующих номинациях: проза, поэзия, проба пера. Ребята нашей школы проявили себя в номинации: поэзия. Е. Удовенко, 6 класс, прочитала стихотворение «22 июня 1941 год», Мещеров А., 7 класс - «Иду», Овчинникова А., 10 класс - «Той первой ночью». Результаты еще не известны. Но мы пожелаем им победы!

### **Участие в олимпиадах.**

Как мы писали ранее, что наши ученики успевают не только участвовать в различных конкурсах, мероприятиях, но еще и в олимпиадах. В дистанционной олимпиаде «Отличник» 1 места получили ученицы 11 класса Гончарук М., Мещерова А. по предмету математика. Так же в дистанционной олимпиаде «Новый урок» по математике за участие грамоту получила А. Андрющенко (8 класс), 3 место – Смирнова М.(8 класс); по русскому языку: 2 место – Удовенко Е., П. Науменко(6 класс).

## **Школьные новости.**

### *КВН – это здорово!!!*

22 февраля в посёлке Ванино проходили полуфиналы школьных и студенческих игр КВН.

10 команд-участниц были разделены на два полуфинала по 5 команд. В первом полуфинале за путёвку в финал боролись следующие команды: «Переходный возраст»(МБОУ СОШ №3), «Дети от Морозки» (МБОУ СОШ п. Монгохто), «Дети 90-й» (МБОУ СОШ п. Октябрьский), «Вдох-выдох» (МБОУ СОШ п. Тулучи), «Крутые с Горки» (МБОУ СОШ п. Высокогорный). Во втором полуфинале: «Свой стиль» (молодёжная сборная), «Надо подумать» (ВФ СГПТТ), «Новое поколение» (МБОУ СОШ №4), «МИДЕНС» (МБОУ СОШ с.Кенада), «Мир себяшек» (ДК «Мир»).

Игра была жаркой! Ведь с каждого полуфинала в финал могли выйти только две команды, занявшие 1-е и 2-е места, ещё жюри могли выбрать одну команду, которая не прошла, дав возможность, продолжать играть в финале.

В первом полуфинале 1-е место забрала школа п. Монгохто, 2-е - школа №3. Во втором : 1-е место - молодёжная сборная п. Ванино, 2-е место - с равным количеством баллов, поделили две команды школа п. Кенада и ВФ СГПТТ. Также в финал прошла команда ДК Октябрьского.

Стоит заметить, что у команды «МИДЕНС» никогда ещё не было столь высоких баллов от жюри, команда заработала самый высший бал за своё выступление. Ребята прыгнули «выше головы», ведь они ещё не занимали места в КВНе выше третьего.

«Давно у нас не было таких выступлений»,-сказал после выступления кенадской команды один участник!

От нашей команды в финале ждут много, мы постараемся оправдать их ожидания! «МИДЕНС» вышла на новый уровень! И будем надеяться, что она ещё проявит себя на большой сцене города Хабаровска.)

Удачи нам в финале!)))

*Статью подготовила Свириденко Ю., 9 кл.*



## *Страничка размышлений.*

### «Умеем ли мы общаться?»

Умеем ли мы общаться? Этот вопрос в наше время очень актуальный, потому что именно в наше время люди стали забывать, как правильно общаться и общаться ли вообще.

Зависая в социальных сетях, компьютерных играх, люди забывают общаться с живыми людьми. Их мир состоит из миллиона СМСок в «Вконтакте» или «Одноклассниках». Современный человек не сможет прожить без телефона. Пробыв без него пару суток, ему начнёт казаться, что он был отрезан от всего мира. А можно было погулять по улицам с друзьями, найти новых друзей в парке или кафе, навестить родственников, что для них было бы приятным сюрпризом.

Как правильно общаться, помнят и знают не все. Многие забывают благодарить за помощь, правильно просить о помощи, да и вообще помогать без просьбы. Проходя мимо пожилого человека, не все могут выронить из уст одно и очень простое слово «Здравствуйте», некоторые люди не могут поздороваться и с знакомым человеком.

Судя по всему этому, можно сделать вывод - современные люди не умеют общаться. Давайте постараемся всё-таки общаться в реале, нежели через социальные сети!

*Статью подготовила Свириденко Ю., ученица 9 класса*

### «Что значит быть интересным человеком?»

Быть интересным человеком - это быть начитанным, увлеченным, уметь слушать людей, грамотно говорить. Интересным человеком иногда быть трудно, потому что бывает не получается ладить с людьми, рассуждать на их темы, смеяться над шутками друзей (иногда тебе может быть не смешно), а это, конечно, нелегко. Чтобы быть интересным, надо больше общаться с народом, стремиться ко всему. Следует делать так, чтобы к тебе тянулись люди, а им было с тобой интересно, весело, уютно.

Если человеку не суждено быть интересным, то он должен пытается им стать. Ведь нелегко, сидя на скамейке, смотреть, как мимо тебя проходит веселая группа людей. Тебе будет грустно глядеть им вслед, потому что твоя жизнь грустна. Тебе будет завидно, что у некоторых людей есть интересные друзья, а ты один.

Интересный человек – это гора позитива и большого веселого настроения. Будь им, несмотря на трудности!

*Статью подготовила Андриющенко А., ученица 8 класса*

## *Страничка размышлений.*

### «Нужно ли в наше время читать?»

21 век – время разных технологий: телефоны, планшеты, компьютеры, телевизоры... Это всё, конечно, в какой-то степени хорошо и полезно, но люди, к сожалению, стали забывать о книгах.

Итак, нужно ли читать книги в наше время? Много людей занимает позицию, что в этом нет никакой необходимости, и некоторые из них даже почему-то их презирают! Часто можно услышать от них такие слова, как, например: «Как надоели эти умники! Зачем читать ваши книги? Сами читайте! Я лучше в клуб схожу, чем буду читать». Но тут же на эти реплики можно услышать возражения о том, что девушка не права, а значит, есть еще люди, читающие книги. Это радует, ведь читать их довольно полезно и интересно! Очень хорошо развивает фантазию, в то время как телевидение даёт нам готовые образы. Так же книга помогает нам расслабиться от внешнего мира, «утонуть» в ней.

Роль книги в жизни человека очень важна, ведь образованность каждого зависит от уровня его начитанности. Чем больше человек читает, тем больше становится его словарный запас, улучшается орфография.

Люди, которые не любят читать, скорее всего, просто не пробовали или прочитали что-то не совсем удачное для них. Каждая прочитанная книга – это опыт, иногда вдохновение. Книги учат нас чему-то, к примеру, как можно поступить в той или иной ситуации, общаться с людьми и, конечно же, любви. Но, к сожалению, некоторые книги попадают в наши руки слишком поздно. Поэтому нужно не упускать моменты и читать. Давайте сделаем чтение книг опять модным!

*Статью подготовила Цыганкова Д., 8 класс*

### «Нужно ли сегодня иметь высшее образование?»

Нужно ли сегодня иметь высшее образование? В наше время подростки не особо об этом задумываются. Они безответственно относятся к учебе, не выполняют домашние задания, делают все, так сказать «из - под палки», и только некоторые ученики учатся, ну или хотя бы стараются учиться на «хорошо» и «отлично».

Это и правильно, ведь чем лучше ты учишься, тем больше шансы получить высшее образование. Ты будешь больше знать. Только от уровня твоего образования зависит то, на какую работу ты устроишься и какую заработную плату будешь получать. Но это будет потом, в будущем, которое зависит только от тебя. Помни: завтра начинается сегодня!

*Статью подготовила Цыганкова Д., 8 класс*

## *Страничка размышлений.*

### «Что значит быть человеком, полезным Родине?»

В мире существует очень много профессий. С каждым днем придумываются и разрабатываются новые. Существуют профессии, где люди служат Родине. Это не значит, что они обязательно военные! Это могут быть: и репортеры, и журналисты, и учителя, и географы. И это еще не все. В мире столько много неизученных мест, тайн. Всем этим занимаются специальные люди.

Отдать долг Родине, быть полезным человеком – значит делать что-то нужное, интересное для своей страны. Взять, к примеру, профессии репортёр и журналист. Они рискуют своей жизнью для того, чтобы сообщить миру о новых событиях. Почему-то все думают, что эти люди снимают, пишут о чем-то весёлом, красивом. Но это не так! Если где-то в стране возникает военный конфликт, репортёр и журналист тут же мчатся туда для того, чтобы при случае войны рассказать остальным людям об опасности. Многие из таких людей погибают. Буквально недавно (в прошлом году) погибли люди этой профессии. Это произошло на Украине. Русские репортеры и журналисты рассказывали стране о случившемся несчастье. Некоторые из них попали под обстрел, а многих убили. Но страна помнит своих героев! Они не будут забыты ни в истории, ни в сердцах людей. Эти люди награждены посмертно медалью за «Отвагу».

В общем, полезный родине человек – любой человек, любой профессии, служащий или делающий что-то для своей страны. Даже маленький ребенок может быть полезен родине, если он помогает родителям. В скором времени он вырастет, выучится и пойдет работать – служить родине.

Из этого можно сделать вывод, что жизнь человека непосредственно связана с долгом родине. Просто в определенный момент мы понимаем, что можем и должны сделать что-то большее для своей страны. Это может быть очень простое и легкое дело. Можно просто перевести через дорогу старушку, подсказать время, улыбнуться прохожему. Просто все наши жизненные дела складываются в жизненную «политику», а злые (плохие), в свою очередь, уничтожают добрые. В нашей жизни все зависит от нас самих. И неважно, кто ты, важно, какой ты. Ведь это так легко – улыбнуться, и в мире станет на одно доброе слово больше. А как мы знаем, добро всегда побеждает зло.

*Статью подготовила Смирновой М., 8 класс*



29

## А вы знали?

**Високосный год** (от лат. *bis sextus* — «второй шестой») — год в юлианском и григорианском календарях, продолжительность которого равна 366 дням — на одни сутки

больше продолжительности обычного, не високосного года.

### **Знаете ли вы?**

...что все годы Обезьяны в истории были високосными, и все они, если проанализировать, были благоприятными, принесли положительные изменения в разных сферах жизни?

Високосный год – это год, в котором 366 дней, а не 365 как обычно. Дополнительный день в високосном году добавляется в феврале – 29 февраля (високосный день).

Дополнительный день в високосном году необходим потому, что полный оборот вокруг Солнца занимает чуть больше 365 дней, а точнее 365

дней, 5 часов, 48 минут и 46 секунд.

Когда-то люди следовали календарю из 355 дней с дополнительным месяцем из 22 дней каждые два года. Но в 45 г. До н.э. Юлий Цезарь совместно с астрономом Созигеном решил упростить ситуацию, и был разработан юлианский 365-дневный календарь с дополнительным днем каждые 4 года, чтобы компенсировать дополнительные часы.

Этот день был добавлен в феврале, так как когда-то он был последним месяцев в римском календаре.

Эта система была дополнена папой Григорием XIII (который ввел григорианский календарь), который ввел термин "високосный год" и объявил что год, кратный 4-м и кратный 400, но не кратный 100, является високосным годом. Так по григорианскому календарю 2000 год был високосным, а вот 1700, 1800 и 1900 – не были.

### **ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ:**

- **29 февраля** считается единственным днем, когда женщина может делать предложение о браке мужчине
- Шансы родиться 29 февраля составляют 1 на 1461. Во всем мире около 5 миллионов людей родились в високосный день.
- Многие века астрологи считали, что дети, рожденные в високосный день, обладают необычными талантами, уникальной личностью и даже особыми силами.

## Творческая страничка.

\*\*\*\*

Развеселая картина -  
День Святого Валентина:  
Поцелуи, обнимашки,  
Разноцветные рубашки.  
Веселее нету дня,  
Все сердца полны огня.  
Самый светлый зимний праздник  
Валентин Святой, проказник,  
Своим именем нарёк:  
Чтоб любовь копилась впрок,  
А в сердцах людей, зверюшек  
И во всех влюбленных душах  
Были радость и тепло,  
Позабылось горе, зло.  
И на всей планете вновь  
Только слышалось - ЛЮБОВЬ!

Зефирка.

☆☆☆

*Февраль. Достать чернил и плакать!  
Писать о феврале навзрыд,  
Пока грохочущая слякоть  
Весною черною горит.  
Достать пролетку. За шесть гривен,  
Чрез благовест, чрез клик колес,  
Перенестись туда, где ливень  
Еще шумней чернил и слез.  
Где, как обугленные груши,  
С деревьев тысячи грачей  
Сорвутся в лужи и обрушат  
Сухую грусть на дно очей.  
Под ней проталины чернеют,  
И ветер криками изрыт,  
И чем случайней, тем вернее  
Слагаются стихи навзрыд.*

Бориса Пастернак

